

“逆行”英雄司机回老家被劝返？冷漠教条让人心寒

希望各地防疫部门都以此为鉴，在制定防控政策时更精准、更有弹性、更有温情，在执行防疫政策时少些教条和形式、多些关怀和理解

李继伟

河北邢台货车师傅李龙飞近日的遭遇，在网络引发巨大争议：1月底开始，他先后6次运输急需的防疫物资、蔬菜到湖北，还被河北慈善联合基金会授予“援鄂勇士”“最美逆行者”称号；但当他最近准备回家休息时，却被沙河市相关防控部门劝返，被迫滞留服务区四天三夜……

“疫情当前，您主动请缨，昼夜奔驰，您不休不眠……在这场没有硝烟的战‘疫’中，您是我们所有人心目中的英雄。”河北慈善联合基金会这段授奖词，代表了公众对援鄂志愿者的褒扬。在这场没有硝烟的“人民战争”中，正因为无数“李龙飞”不顾安危“逆行”，我们才有了更多“必胜”的底气。

从媒体报道看，李龙飞和很多志愿者一样，深切体会到了同胞们对他特殊真挚的谢意，“一些群众看到我们卡车前面红色的条幅，隔很远就向我们点赞，那种幸福感真无以言表！”

武汉战“疫”，离不开全国各地医疗防护和生活物资的支持，所有这些，也都离不开物流，离不开勇敢驾驶货车“逆行”的勇士。他们与白衣战士、社区工作者、快递小哥等抗疫英雄一样，都值得我们抱以深深的谢意与敬意。所以，有媒体、网民呼吁“我们欠‘逆行’的货车司机一个热搜”。

正因为如此，当“逆行勇士”回家乡休息，不仅没有掌声，没有故乡的温暖，反而遭遇防疫人员劝返时，人们怎能接受这么冷酷的事实？即便防控疫情是硬道理，但温情善待家乡的勇士，同样应该是硬道

理。难道找不到既能避免可能的传染风险，又能体现家乡关怀关爱的处理办法吗？

我们的回答：不是！而且，李龙飞并没有因为自己当过志愿者而提什么特殊要求，相反，他这一个多月都很注意自我防护，不仅一直吃睡在车里，还尽量减少与他人接触，并在回河北时主动请求隔离。

疫情仍然未到拐点，防控必须慎终如始，防控要求不能降低，必须抓紧抓实抓细。对因运输等任务来自武汉、湖北的人员，“防”得更紧一点，完全可以理解。但这种“紧”，应该是检测隔离更严格，而不是只有“劝返”的“一刀切”。

不妨比较一下，随着一些国家疫情形势越来越严峻，在海外的不少同胞近来也在回国，祖国对他们并没有“劝返”，而是安排隔离。对此，河北沙河市防疫人员不会不知道吧？

相较于态度生硬的简单“劝返”，这件事完全有更稳妥的处置方式。比如，当地可以对李龙飞居家隔离或集中隔离医学观

察，如果出现发热症状，安排他到定点医疗机构发热门诊就诊即可。简单机械执行“湖北、武汉来沙人员一律劝返”的规定，显然有失妥当，也说明依法防控有待提升。

缺少“具体问题具体分析”的灵活性，简单粗暴地“一刀切”式防控，属于典型的教条主义做派。事实上，中央多个部门已三令五申要求纠正。此前，交通运输部有关负责人曾在发布会上明确，坚决反对“一堵了之，一断了之，一律劝返”的做法，这是一个基本的防控态度。

据最新消息，李龙飞4日已被当地相关部门安排接回，并已安排后续的体检及防护。当地有关部门也已对此事进行调查并启动问责程序。

随着疫情渐趋平稳，人员流动将逐渐增多，希望各地防疫部门都以此为鉴，在制定防控政策时更精准、更有弹性、更有温情，在执行防疫政策时少些教条和形式、多些关怀和理解，尤其是不要让“逆行”归来的勇士受委屈，让公众看了寒心。

居家“云”考试 需要诚信兜底

家长按照学校的要求做好监考，学生按照规定参加考试，尤其是诚信应考，才能让“云”考试真正取得应有的价值

杨李喆

3月3日，北京新高考首次适应性测试正式开考，此事持续4天。受疫情影响，北京5万余考生首次尝试居家“云”考试，不少学校要求家长监考。各区将统一组织或由各学校进行试卷评阅，全市统一汇总各区考生成绩。4月上旬，北京将举行全市统一的模拟志愿填报。

居家“云”考试是疫情防控期间的创新之举，毕竟受疫情影响，学生不可能聚集到学校上课、考试。对即将参加高考的学子们来讲，模拟新高考也是须进行的“必修课”。测试采取考生居家分散考试的方式，以避免大规模人群聚集，是疫情当下进行模考的不二之选。

尽管此次考试成绩和排名与高考无关，但也要做到诚信应考，即便是在家“云”考，考生也应该有身居考场的仪式感与体验感。为确保考试顺利进行，不少学校明确了家长监考要求，如提前对家长居家监考注意事项做出提醒，要求家长收好考生的一切电子设备，拿走书桌上不必要的物品，全程安静监考。

这场“不见面的考试”是对家长和考生诚信的双重考验。家长按照学校的要求做好监考，学生按照规定参加考试，尤其是诚信应考，才能让“云”考试真正取得应有的价值。这其中家长的角色很重要，既要当好“服务员”，又须履行好“考官”之责，尤其是对考生的“违规”行为善于管制。



数罪并罚

3月4日，重庆市垫江县法院公开审理一起非法持有枪支猎杀野生动物案，当庭判决被告人黄建明犯非法制造枪支罪、非法持有枪支罪及非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物罪三项罪名，数罪并罚，决定执行有期徒刑4年，并处罚金1万元。新华社 王鹏 作

抗疫补助必须向一线医护人员倾斜

要充分保障一线工作人员，特别是一线医务工作者的权利，在利益分配上果断而坚定地向其倾斜

陈城

近日，陕西省安康市中心医院公示的一份抗疫人员补助报表，在互联网上引发热议。有网友展示上述补助公示详细名单，称该院领导的抗疫补助比支援湖北一线的医护人员都高，有一线员工补助遭到克扣之嫌。

3月3日，安康市中心医院在其官网回应称，该院存在对一线防控人员工作补助核定标准把握不准、审核不严等问题。目前，针对网上反映的安康市中心医院存在“医院领导抗疫补助远超一线员工”的问题，安康市纪委监委迅速成立核查组，依法依规展开核查。

疫情当前，相信任何一位有良知的公民看到这样的补助方案，都会心绪难平。此时此刻，医务人员是最危险、最辛

苦的群体，特别是奋战在一线的医务人员，以其责任心和爱心在前线奉献，并没有以某种回报作为奉献的前提，但是，对他们的奉献，人们不能视而不见。这样一个浅显的道理，医院的领导和行政管理人员都应该明白。

据媒体统计，在这场艰巨的疫情防控阻击战中，已有30多位医务人员去世。此前数据显示，全国共有476家医疗机构3387例医务人员感染新冠肺炎病例，如最早接收新冠肺炎病人的武汉市中心医院，已有李文亮、江学庆、梅仲明3名医生不幸殉职，同时该院还有超过200名医务人员感染，多名医务人员处于危重抢救之中。

疫情形势仍旧严峻，医务人员伤亡数据可能还会增加，这也意味着一线医务人员所面临的防控防治危险程度远高

于人们的想象。所以，身为同仁，医院领导和行政管理人员应该自觉定位，在利益分配中，把资源尽可能地向一线医务工作者倾斜，将利益导向和价值导向统一起来。此时此刻，各行各业都在自发向医务人员表示尊重和感谢，安康市中心医院的这份抗疫补助的激励导向，是与防疫抗疫价值取向相反的利益分配方式。

当前防疫抗疫进入到关键阶段，此时，我们要充分保障一线工作人员，特别是一线医务工作者的权利，在利益分配上果断而坚定地向其倾斜，并倡导这种价值取向，鼓励更多的人、更多的医务工作者在需要的时候，能够不惧生死，挺身而出。这样的医务工作者、这样的利益分配导向，是公共卫生体系建设的题中应有之义、是现代社会治理体系价值导向的一部分。因此，对于陕西省安康市中心医院公示的抗疫人员补助报表所暴露的问题，有关方面应及时彻查反思。

(2020)浙0782民初498号

聂刘剑：本院受理原告洪君娟与被告聂刘剑买卖合同纠纷一案，因你以其他方式无法送达有关法律文书，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定，向你公告送达起诉状副本、开庭传票等材料。原告起诉请求判令：被告偿付货款11926元。自本公告发出之日起，经过六十日，即视为送达。提交答辩状的期限和举证期限均为公告期满后的十五日。本案组成合议庭于2020年5月25日上午9时20分在义乌法院国贸第二审判庭公开进行审理，逾期将依法缺席判决。

义乌市人民法院

(2020)浙0782民初194号

程洪云：本院受理原告季敬新与被告程洪云买卖合同纠纷一案，因你以其他方式无法送达有关法律文书，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定，向你公告送达起诉状副本、开庭传票等材料。原告起诉请求判令：被告偿付货款45330元并赔偿利息损失(自2017年12月21日起至2019年

8月19日按中国人民银行公布的同期同类贷款基准利率的标准计算，2019年8月20日起按全国银行间同业拆借中心公布的贷款市场报价利率的标准计算至实际履行完毕之日止)。自本公告发出之日起，经过六十日，即视为送达。提交答辩状的期限和举证期限均为公告期满后的十五日。

义乌市人民法院

黄保玉、郭玉真：本院受理原告浙江浪莎内衣有限公司与被告黄保玉、郭玉真买卖合同纠纷一案，因你们以其他方式无法送达有关法律文书，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定，向你们公告送达起诉状副本、开庭传票等相关材料。原告起诉请求判令：两被告立即支付货款99861.88元及利息(从起诉之日起按全国银行间同业拆借中心公布的贷款市场报价利率计算至实际履行之日止)。

法院公告

2020年3月6日

自本公告发出之日起，经过六十日，即视为送达。提交答辩状的期限和举证期限均为公告期满后的十五日。

义乌市人民法院

(2019)浙0782民初22388号

陈可：本院受理原告张俊龙与被告陈可买卖合同纠纷一案，因你以其他方式无法送达有关法律文书，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定，向你公告送达起诉状副本、开庭传票等相关材料。原告起诉请求判令：被告向原告支付货款44524元，并赔偿损失(损失按年息6%从起诉之日起计付至实际履行完毕之日止)。自本公告发出之日起，经过六十日，即视为送达。提交答辩状的期限和举证期限均为公告期满后的十五日。

义乌市人民法院

经过六十日，即视为送达。提交答辩状的期限和举证期限均为公告期满后的十五日。本案组成合议庭于2020年5月25日下午14时50分在义乌法院国贸第二审判庭公开进行审理，逾期将依法缺席判决。

义乌市人民法院

(2020)浙0782民初852号

厉素丹：本院受理原告义乌市含臻饰品商行与被告厉素丹买卖合同纠纷一案，因你以其他方式无法送达有关法律文书，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定，向你公告送达起诉状副本、开庭传票等相关材料。原告起诉请求判令：被告向原告支付货款44524元，并赔偿损失(损失按年息6%从起诉之日起计付至实际履行完毕之日止)。自本公告发出之日起，经过六十日，即视为送达。提交答辩状的期限和举证期限均为公告期满后的十五日。

义乌市人民法院

(2019)浙0782民初21432号

虞群：本院受理原告凌宗红与被告虞群买卖合同纠纷一案，已经审理终结。现依法向你公告送达本院(2019)浙0782民初21432号民事判决书，上诉案件交纳诉讼费用通知书。判决主文如下：被告虞群于本判决生效后10日内支付原告凌宗红货款25000元并赔偿逾期利息损失(从2019年12月10日起按全国银行间同业拆借中心公布的同期贷款市场报价利率计付至实际履行完毕之日止)。如果未按本判决指定的期间履行给付金钱义务，应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十三条的规定，加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费213元(已减半)，由被告虞群负担。自发出公告之日起，60日内来义乌市人民法院民事审判庭，逾期则视为送达。如不服本判决，可在判决书送达之日起十五日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于浙江省金华市中级人民法院。

义乌市人民法院